

18. H. 1904. MÁJUS 1.
Művelődési
Könyvtár

4. 6/X

MAGYARORSZÁGI

PINCZÉREK SZAKLAPJA

a M. O. P. E. kebelében alakult „Reformpárt” közlönye.

A MAGYARORSZÁGI PINCZÉREK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAK- ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VI., Nagymező-utca 7. sz.

hová a kéziratok és előfizetési díjak küldendők

Megjelenik: minden hó 1-én és 15-én.

Főszerkesztő:

HANISCH PÁL

Felelős szerkesztő:

FARKAS JÁNOS

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona, fél évre 4 korona,

Negyed évre 2 korona.



Május 1.

Fel a szivekkel kartársak!... Ünnepelejünk!

Az év legmagasztosabb napja virradt reánk május elsejével, reményt hozva magával azoknak, akik e röghöz csatolva, fáradságos munka által biztosítják maguknak a mindennapit, s erőt nyujtva ahhoz a küzdelemhez, amelyet elvitázhatlan jogainkért indítottunk meg.

A mai nap, pinczér testvérek, a munka magasztos ünnepét hozta el közénk. Ünnepe ez a mai nap a világ összes munkásának... ünnepeünk tehát nekünk is, akik hosszantartó, fáradságos munkában töltjük napjainkat s ennek fejében nem kívánunk mást, mint megélhetésünk biztosítását és jogaink tiszteletben tartását. Van-e ebben valami lehetetlen? Ugyebár nincs.

Hosszu elnyomatás, anyagi gond, rossz bánásmód, denunciáció és bizonytalanságra épített jövődö keserítették el a pinczérseget és készítették a cselekvés terére lépni. Kértünk, könyörögtünk, megalázkodtunk a multban, de ezzel csak ártottunk magunknak. És most, midőn a végszükség kényszerített bennünk a cselekvésre, ránk fogják, hogy felforgatók vagyunk. Hol itt az igazság?!

Akik cselekedni lettek volna hivatva a multban, nem tettek mást, csak azon fáradoztak, hogy a pinczérseget sötétben tarthassák. Hályogborítottak a szemükre, nehogy ne lássák a fejük felett derengő világosságot... És a világosság mégis bekövetkezett... Az eredmény az, hogy ma már a pinczérsege is belekerült abba az áramlatba, amely az egész világot uralja. Ma már a pinczérsege is hiva a szociális törekvé-

seknek, mert meg van győződve, hogy csakis ez uton lesz képes súlyos viszonyait rendezni.

Méltán érheti vád a kávési-partársulatot, amiért a kért reformokat a multban megvalósítani nem engedte. Mert hogy a jelenben magáévá tette, ez nem róható fel érdeméül, tekintve hogy a viszonyok nyomása alatt cselekedett... tehát presszionáltatott. Hogy ez így van, azt csak egyesek nem tudják, vagyis azok, kik a pinczérsege érdekeiért küzdve (?) — persze csak szép szavakkal — soha nem vitték tovább a megalázkodásnál. De hála a gondviselésnek, a tétlenség butító korszaka lejárt. Ma már szabadban lélezkedik fel a kartársi kebel s megkönn ebülve tekint reménytelve a jövőbe.

Május ünnepe van ma: az önéreztetre ébredt pinczérsege első májusa. Összetartás révén elért sikerek és munkálkodások első ünnepe. A teremto erő, amely az összetartás által csodákat képes művelni, megpihen a mai napon. Megállnak a gyárak hatalmas gépezetei, lecsendesül a műhely, ünnepi mezt ölt a munkás. A lelkesedés szállja meg a sziveket, erőt nyujtva a további munkálkodáshoz és tiszteletet parancsol az alkotó erőnek. „Tiszteljétek a munkást, a mindent megteremto kérges tenyereket a verejtéktől gyöngyöző arcot, az alkotó erőt”, azt sugalja a szivekbe május elseje.

Pinczér testvérek! Mi a mai napot is verejtékes munkában töltjük, de lelkünk ünnepe, szívünk együtt érez munkástestvéreink szívével... Legyünk egyek gondolatban, értsük meg egymást a cselekvésben, kövessük egymás a küzdelemben és kiáltsuk egy szívvel, egy lélekkel: Éljen a munka szolidaritása!

Hanisch Pál.

Sajtó.

Sok és tanulságos tapasztalattal gazdagabban, lelkünkben felujuló reménnyel vesszük kezünkbe ismét a zászlót, melyet kicsavart kezünkéből a földégett vihar, megtépett a harc, megrágalmazott az ellen, de bemocskolni nem lehetett! E zászlóra felirt jelszó tisztán ragvog felénk: „Pinczérsege érdekeiért!”

E jelszóhoz hiven kitarottunk azon reformmunkálatok mellett, amelyeket a viszonyok nyomása által bekövetkezett súlyos kötelességek megteremtettek. S bár jöjjön újabb megpróbáltatás, de e zászlónak elesni nem szabad. Mert embereket megvádolhatnak, bebörtönözhetnek, de az eszme terjed tovább, ezt megakadályozni nincs hatalom.

Pinczér testvérek! Kartársak! Ezen lappal mindnyájunk érdekét megvédő fegyvert adunk kezetekbe. Ez legyen zászlónk, ezt meg keli védenünk, mert ha a zászló elveszett, elveszett a csata is.

Ha a szükség kívánja, ostor lesz e lap kezünkben, ha érdemet látunk, koszoruba fonjuk!

Támogassátok tehát kartársak e lapot, melynek rovatai rendelkezésekre állanak... Ha panasztok van, e lap meg fogja hallgatni, ha bántódás ér benneteket, elégtételt szerez. Amit tehát nyujtotok e lap fentartásához, azt ezerszeresen fogjátok visszakapni.

Hatalmas hivatása van a sajtónak, hogy e hivatásnak megfelelni tudjon, szükséges, hogy kizárólag a pinczérsege legyen.

A sajtó hatalma: a szó hatalma, egyben eszköze a haladásnak. Három irányt szolgál: felvilágosodást visz a lelkekbe, támad ha kell s védelmezi jogainkat.

Tekintettel kell lennetek kartársak arra is, hogy mi mindent áldoztunk érdekeitekért és mindent vesztettünk ebben a harcban. csak a kartársi bizalom maradt meg és e lap kezünkben, az egyetlen fegyver, melylyel újra fölvevessük küzdelmünk elejtett fonalát, hogy érdekeitekért tovább munkálkodjunk. Mert ha e lap győz, úgy győztünk mindnyájan!

Ha áldozatot hoztok e lapnak, ezt nem

egyeseknek teszitek, hanem az eszmének, a közérdeknek. Félre hát a közönynyelkarsak! Lépjünk át a munkálkodás terére! Győzzünk, hogy le ne győzessünk!

Szerkesztőség.

Ügynökökről.

Mióta a szakgyesület nem működik, az ügynökök ismét grasszálnak. Alattomos módon, titokban ugyan, de a hozzánk érkező panaszokból ítélve, elég sűrűen. Kéréssel könyörgéssel igyekeznek hatni az ügynökök iránt olyannyira „gyenge szívű” főnökeinknél, de ahol ezzel célzt nem érnek, ott pezsgőve! apellálnak. Ilyen formán aztán sok helyen elérik azt, hogy változás esetén ők adják az embert és ők szedik a sarcot. De nehogy a „Mope“-t magukra haragítsák, hát furfangos módon kerülnek meg az egyesületnek ugysem nagyon körültekintő figyelmét.

Ugyanis a főnökök tudtával és beleegyezésével — mert hát ez másképp nem is menne — embereiket elküldik a M. O. P. E. irodájába céduláért.

Igy aztán a kecske is jóllakik és a káposzta is megmarad.

De jól van-e ez így, t. kartársak! Vajjon megelégedhetünk-e mi olyan eredménnyel, hogy a M. O. P. E. csak cédulákat helyezzen el emberek helyett s az ügynök pedig tovább is fosztogasson.

Nem, t. kartársak! Mi a szakegylet volt hívei, jelenleg «Reform»-pártiak ebbe bele

nem nyugodhatunk hanem ez ellen tennünk kell. Nem szabad éltünnünk, hogy egyes kávé urak az ipartestület által hozott határozatot ily módon kijátszák. Egyesületünk vezetőségének pedig meg kell tenni a lépéseket és a legenergikusabban kell fellépni a kávé ipartársulat elnökségénél azon célból, hogy az ipartársulat a maga hatáskörében is igyekezzék a rendet fentartani és az ügynökökkel még mindig érintkezésben lévő kávé urakai adott szavuknak betartására figyelmeztetni.

A jelen esetben — bár volna elég tárgyunk — mellőzzük a konkrét esetek felhozását, mert abban a reményben élünk hogy a kávé ipartársulat némi jóakarattal, érezve és mérlegelve az alkalmazottak békés megélhetésének reánk nézve is előnyös voltát, igyekezni fog a sötétben bujkáló «Hirschcronok» és «Hirschkovicsok» garázdálkodásának véget vetni.

Ámde, ha most a fent említett okoknál fogva — mint mondtuk — nem is hozunk eseteket fel, a jövőben nem fogunk tartózkodni attól, hogy a hozzánk érkező panaszoknak teljes nyíltsággal tért ne engedjünk.

Vegyes közlemények.

Egyenlőség. Egy vidéki kartársunk be-szélte el szerkesztőségünkben a következő esetet. Kiszolgálás folyamán holmi csekélységért egy törzsvendéggel értsétek meg jól egy «törzsvendéggel» akinek a pinczérel szemben mindent szabad — az illető kartársunk konfliktusba keveredett; ezen jelenetből kifolyólag a vendég kartársunkat le gazemberezte. Az esetnek folytatása lett

amennyiben kartársunk becsületsértés czimen vádat emelt a sértő fél ellen. (Mily merészség, mily ritkaság ez.) A járásbiróság az illető törzsvendéget 20 korona pénzbírsággal sújtotta. De jellemező az esetből az hogy a tárgyalás folyamán a bíró a következő szavakat intézte kartársunkhoz: «Egy pinczérnek nem szabad minden a szívére venni» — Így nyilvánul meg Magyarországon az egyenlőség.

Kartársak! M. O. P. E. körhelységünkben minden kedden szakmánkat érdeklő azon szerint a szervezkedési életben felmerülő dolgokról felolvasásokat tartunk, melyhez figyelmezteteket felhívjuk. A felolvasás este 9-kor kezdődik megjelenéseiteket elvárjuk. Jöjjetek el minnél számosabban.

Kávé vegyítése nem mindig jár a kívánt sikerrel p. o. vannak egyes kávéfajok amelyek vegyítés alkalmával minden képességüket úgy izben mint illatban elvesztik. A kávékeverés helyes eszme ugyan de ahol is kell szakértelem, mert nem lehet czé-szerű 4—5 féle kávéfajnak az egybe vegyítése. Ellenben összeegyeztethetően két faj kávénak a vegyítése — természetesen szintén kipróbálva — helyes dolog; tekintve, hogy egyes kávéfaj inkább illatban fejt ki képességét míg egy másik faj tartalmilag. A kávé vegyítésénél tehát felette szükséges a különböző kávé fajoknak együttes kipróbálása.

„Mope” vezetőségének dicsőségére legyen mondva az a szer amelyet a vidéken elérni képes volt. Ugyanis mint eszt nagyváradi levelezőnk írja — a Mope ottan válaszmánya egy néhány sikerültebb csaló-dás után, — melynek szála a központba vezethető vissza — bement a mestert és első márcziustól kezdve nem funkcionál. Dolgos Ignác és Boros János kartársak a válaszmány elnökei pedig egy fontos tanultsággal gazdagabban vonulnak vissza

TARCSA.

Kegyetlen büntetés.

— Irta: **Hanisch Pál.** —

Egy szörnyen gonosz lélek került a pokolba, — természetesen férfi lelke volt. A sátán nagy zavarba jutott miatta, mert nem tudta miszerint új természetű bűneiért milyen büntetést szabjon ki reá. Arról szó sem lehetett, hogy olvasztott olommal teli üstöt, tüzes vasvillát, tüvel kirakott ágyat, kigyókat vagy más kinzó tréfákat alkalmazzon, amit rendesen csak templomfosztogatóknál és közönséges rablógyilkosoknál szokták alkalmazni. Valjon mi szörnyű bűnököt követett el az-az ember akiben ez a lélek lakozott?

Egyike volt talán azon kegyetlen királyoknak akiknek csak a csatamezők vérillata okoz gyönyörűséget? Aruló volt talán, aki nem retten attól, hogy az apja becsületét s a legdrágább barátja életét kiszolgáltassa; és ki szolgáltatja ha csak megfizetnek érte?... Leány vadász volt, akiben a csók emléke csak akkor kelt gyönyörűséget, ha elontott könnyek emlékeivel vegyülnek el? Rettenetes körülmények közt hazudott talán, lopott, csalt vagy gyilkolt? Vagy — ami még ennél is szörnyűbb lenne — hosszú életei töltött, anélkül, hogy örült volna a zenének s a versnek, vagy élvezte volna rózsa a illatát.

A kronika semi bizonyosat nem mond, de annál többet enged következtetni; elégedjünk meg azzal a feltevessel, hogy

minden képzeletet meghaladó gonosztevő volt. Es a gyehének — amint említettem — éppen ez okozott nagy gondot. Volt oka azt hinni, hogy az Isten hanyagsággal és tunyasággal vádolja. Néhány seraph akik a pokol büntetéseinek ellenőrzéseivel voltak megbizva, nemrégén jelentést tettek ellene; azzal vádolják, hogy egyes bűnösökkel nem bánik el a kellő szigorral.

Annál sürgetőbb volt tehát, hogy az ördög ezuttal kifogástalan buzgalmának adja bizonyítékát és szörnyű példát szolgáltatson. Igen ám, de mi módon? Bármennyire törte is rajta a fejét, nem lelt igazán rendkívüli büntetést; amivel az Ur bizalmát ismét kiérdemelje. Hogy tetre serkentse képzeletét, elolvasta Dante Alighieri versét meg a Somnet Alexandreét is... Oh de mi volt mind ez! Ezek a rimfaragók nem értenek speciális dolgokhoz. Jég közé szorítva lenni; ólom köppenyt viselni; vértengerben uszni; beleszorulni fakérgébe; fokrol-fokra felhaladni a saját bűneinek létráján; ezek mint oly csekély dolgok amelyeket ezen bűnös lélekkel szemben alkalmazni nevé-ségesnek tűnt volna fel.

Mikor tehát a Sátán ördögve és fogcsikorgatva panaszkolta, hogy nem jut eszébe egyetlen rendkívüli büntetés sem, egy hang nyöszörögve szólt:

— Oh Uram!

Egy lángoló katlanból kerül elő a hang. Egy pinczér volt aki csak nem rég került a sötétség birodalmába és ebben a kényelmetlen melegben azért kellett szenvednie, amiért a földön létekor emberi méltóságán alul viselkedett s tápot nyújtott egy zsaroló rendszernek, amely végül bűnbe sodorta.

— Ki szólit? Kérdezte az ördög.

— Valaki, aki ki akarja segíteni zavarából; ha szives lenne csak egy pillanatra megszabadítani kinyajaitól.

— Csak egy pillanatra?... Ám jó... válaszolt az ördög. A pinczér előkerült a katlanból, kéjesen kinyújtózott a friss levegőn és elragadtatással dalolta Danko Pista egy közismert dalát majd utána Rácz Pálnak egy szerzeményét.

— Szólj tehát! Förmédt reá a sátán.

— Elismerem hatalmat uram — folytatá beszédét a katlan lakója — de birodalmadban nincs oly kinzóeszköz amellyel ezen új bűnöst, bűneihez mértén sújtani tudnád... Igen uram... Egy városban Budapest a neve...

— Jól ismerem; szólt az ördög.

— Ott a kéklő ég alatt a szőke Duna keblen, ezernyi sok házak tömkelegében, áll mogorván egy három emeletes sárgára mázolt ház, két utcára nyíló ablakaival, oda kell elmenned...

— Folytasd!... Szólt az ördög.

— Ottan fogsz találni egy ülő alakot mély gondolatokba merülve, előtte jegyzetekkel és egy pinczér szaklappal, ehhez kell fordulnod tanácsért. Ő majd elmondja a legrettenesebb kinokat.

Miután a kikötött pillanat letelt a pinczér ismét visszakerült a katlanba, ahol még sokáig nem érezte a reá mért kinokat elítasulva azon tudattól, hogy alkalma nyílik bosszút állni azon aki bűnbe sodorta.

Csak hogy az ördögöt éppenséggel nem elégitette ki a kapott tanács. Hogy is hihette volna, hogy egy földi lény találossabb legyen a kinzásokban mint ő az örökös

arrol a porondrol amely oly kevés babér volt képes kifejtett munkálkodásokért juttatni. Consumatum est . . .

Kidült oszlopok. Megindult küzdelmünk után örvendve lehet konstatálnunk azt az óriási eredményt amelyet az ügynöki rendszer megtörése terén elértünk. Legerősebb oszlopai ezen zsaroló rendszernek megdültek harcunk révén előidézték rázkodtatások által. Még egy kis erőpróba egy kis kitartás és ezen rendszer kolosszus romokba hever.

Visszaélés. Egyes munkaadók azzal akarják megtörni a szabadnapot, hogy alkalmazottaikkal fizettetik a kisegítőt; vagy pedig ahogy ezt Bengyel kávé óhajtja megoldani, egy koronát akar csak fizetni a kisegítőnek. Már pedig azért az összegért alig válik kartárs 15 órai erős munkára. Node hát majd mindez másképp lesz ezt feltétlenül reméljük.

Bérharcz. Szép sikerrel végződött bérharczot indítottak a Vigadó kávéházban Pohl Aladár üzletében kartársaink. Az eset előzményei a következők . . . Pohl kávé ellen már egy darab idő óta elégedetlenség mutatkozott pinczérei közt, amiért csak csekély 6 frt. bért fizet s kifizetés esetén még ennek is tetemesen részét visszatartja; a táppénz is 40 krajczára redukálta és embereitől az uzsona kávéát megvonta. Ezen eljárás arra indította 16 kartársunkat, hogy aláírási iven tiltakoztak ezen eljárás ellen egyben követelték 12 frt havibért 50 kr. étpénzt és uzsonát, s írásban adva, hogy az eset végett senki le nem váltat. Pohl szerette volna embereit kijátszani és egyesülethez fordult emberekért de az egyesület nem volt abban a helyzetben, 16 embert bocsásson Pohl ur rendelkezékére tehát kartársaink követelését aláírta. Köszönetet érdemel Litmann József főpinczér, kartársunk amennyiben tolmácsolta Pohlnek, hogy kartársaink követelése jogos eszerint tehát

sötétség fejedelme. De mert, hogy éppen semmi különös dolga nem volt és az uttal mit sem kockáztatott, elhatározta, hogy ellátogat a földre. Szétterjesztette fekete szárnyait, átmérre a sötétség világát, felszállt a napsugaras légkörbe hamarosan tájékozódott és Budapest felé repült.

Fel is fedezte gyorsan a sárga házat benn a gondolatokba mélyedt alakot, akit oly szerénynek vélt látni, hogy még egy poloska megölésére sem tartotta képesnek. Nagyon felháborodott tehát mert arra gondolt, hogy a katlan lakója felültette. Felistette magában, hogy ezer fakötettel többet rakat a katlan alá.

Sokáig habozott a megszólítással de végre mégis a veleszületett udvariassággal és tisztelettel alázatos módon bocsánatot kért az alkalmatlankodásért.

A szerény alak reá emelte tekintetét.

— Hogy? Büntetést akar mely borzasztóbb lenne a pokol minden kinjánál?

— Igen! Bocsásson meg érte,

— De hát ki az a nagy bűnös akire a pokol összes kinjai nem elég, hogy a földön elkövetett bűneiért méltóan lakoljon?

— Halgass meg! Mondom szólt az ördög.

A földnek minden részéről érkeznek birodalmamba szörnyű bűnökkel terhelt emberek s mindenik elnyeri méltó büntetését. A pokol törvényei szerint az apagyilkost forró olomba fűrésztöm, utána jégközé szorítatom, a közönséges gyilkosnak forró olaj a része, tolvajnak és csalóknak máglyán a helye stb. de erre a bűnösre még nincs szakasz törvényeinkben, de kell teremtenem mert ha jól tudom a közel jövőben még egy néhányal lesz dolgom, mert Budapest bőven szállít ilyeneket . . .

megkell adni. Csak így tovább, egy kis jószívűség, egy kis belátás munkaadóink részéről és súlyos anyagi kérdéseink némileg is megoldást nyerhetnek.

„Consum Pinczerek“ részvénytársaság igazgatója tisztelettel értesíti kartársainkat, hogy májusi honappal a papírszipka gyártását megkezdte.

Mozgalmunk és a külföld. Felemlítésre méltó az az érdeklődés amelyet mozgalmunkat külföldi kartársaink kísérték. Ugyanis Europa összes nagyobb városaiból érkeztek szerkesztőségünkbe azon szerint a B. P. Sz. elnökségéhez üdvözlő és érdeklődő levelek egyben külföldi pnczér szaklapokkal, amelyek elismeréssel emlékeznek meg mozgalmunkról. Több helyről kérték egyesületünk alapszabályait és lapunkból cserepéldányt. Számos magyar levél érkezett külföldről időző kartársainktól. Ugy látszik a külföldi lapok is nagyban voltak informálva mozgalmunkról. A közel jövőben bővebben foglalkozunk külföldi testvéreink viszonyairól.

Párt hírek.

A Reformpárt, minden pénteken éjjel két orakkor tartja értekezletére az összes kartársakat tisztelettel meghívja a

Reform pártvezetőség.

A Reformpárt 30 tagu bizottságából alakult 11-es bizottság végzi a párt kebelében fennforgó ügyek elintézését és a párt adminisztrációját. A 11-es bizottság tagjai a következők: Koczán Károly, Bruckner János, Farkas János, Braun Vilmos, Gárdos Sándor, Hanisch Pál, Weisz Dani, Deutsch Béla, Rostásy Sz. István, Roosz Márton és Látz János.

Pártunk fogja ezentúl minden kedden körhelyiségünkben a felolvasásokat ren-

— Budapest!?

— Igen uram! Az illető bűnös is innen került hozzám vallomása szerint pinczér-ügynök volt. . .

— Elég uram! Tanácsért jobb helyre nem fordulhattál.

— Hogyan? Szólt az ördög ön tudna tanácsolni?

— En Istenem hát igen.

— Tudna valami szörnyű kint?

— Annak tartják.

— Vég nélkül vallót?

— Igen. A visszaemlékezés azzá teszi. Az ördög reá nézett és szinte belebutult a esodálkozásba.

— A dolog nagyon egyszerű, folytatá a szerény alak — tartson neki felolvasásokat.

— Hogy hogy? . . . kérdi az ördög csudálkozva.

— No nem Zola-féle regényeket gondolok hanem ebből a lapból, az ügynöki rendszeréről . . . Ezzel átnyújtá az ördögnek az előtte fekvő lapot.

Az ördög átfut egypár sort majd ujjongva kiált fel:

— Nagyszerű! . . . Nagyon jó! . . .

Megvan! . . . Mivel háláljam meg e sziveségét jó uram.

— Semi hála, azonban egyet megtehet ha ideje engedi amennyiben a jelenben nagyhurczolkodás van nálunk, legyen segítségünk az elszállításnál.

— Ertem! Ott leszek szólt az ördög és sarkon fordulva — amennyiben lekötötte magát a lap örökös előfizetője — visszarepült birodalmába. (A szerkesztő) mert az volt szerény alak pedig felsóhajtott.

— No végre egy örökös előfizető.

dezni. Tehintve ezen felolvasások nagy fontosságát a kartársak szíves megjelenését elvárja a:

párt bizottság.

(Felolvasás kezdete este 9 orakor)

Reformpárt működése elé általánosságba nagy érdeklődéssel tekintenek kartársaink, tudva azt, hogy e pár hivatását méltóan a pinczérség érdekeihez, fogja betölteni.

Párttagoknak tekintenek mindazon kartársak akik a «Mope» tagjai és pártunk programját magáévá teszik s magukat a párt szabályoknak alá vetik.

Mindazok a kartársak akik a párt kötelekébe tartozni óhajtának, szíveskedjenek ezt lapunk szerkesztőségével közölni, aki is a nyilvántartást jelenben vezeti.

Rövid hírek.

Harány István, Nagymező-utca 44. alatt a jelenkor igényeinek mindenben megfelelő vendéglőt tart fenn. Jó konyhája azonszerint italai már eddig is számtalan kartársat vonzottak üzletébe.

Fodor Károly kartársunk a corso kávéház főpinczérei állást nyerte el.

Szabó Ferencz vendéglős Dob-utca és Csengeri-utca sarkán levő vendéglőt vette át: ezuton is kéri a kartársak szíves pártfogását.

Nagy Béla kartársunk a Bátor-kávéházba nyert alkalmazást.

Lobermayer József. Debreczenbe a bika kávéházba lépett be mint fizető pinczér.

Brück Pál. Maros -Vásárhelyen a Trasyvánia kávéházba nyert alkalmazást.

Tisztelettel értesítjük kartársainkat, hogy Grosz Samu számos kartárs által látogatott fodrász-üzletét május elején Petőfi-utca 3. alá helyezi át.

Nedved Nándor kartársunk Lipót-körut sarkán levő volt Lantos-féle vendéglőben a főpinczérei állást nyerte el.

Szerkesztői üzenetek.

K. R. Szeged. A »reformpárt« mint ellenzék foglalt állást az Országosban és szigoruan felügyel a kivivott reformnak érvényesülésére.

D. Gy. Miskolcz. 1. Csak előre a siker biztos reményében. 2. Tudassa címét szerkesztőségünkkel. 3. Meg kell kapnia, hisz a törvény rendeli, tegyen lépéseket az illető iparhatóságnál.

M. J. Csorna. Czikke jó, de tartalmának nyilvánítása ma még korai, talán egy év múlva.

K. D. Szeged. 1. Igaz, hogy lemondott, de azért ez ügyeket tovább vezeti a közgyűlésig. 2. Azt még nem tudjuk határozottan megítélni, de lehet, hogy bekövetkezik.

F. K. Szatmár N. Küldje be, ha megfelelő közölni fogjuk.

K. J. Bpest. A radikálizmus nem erőszakot jelent, ahogy ön ezt rosszul tudja, hanem valaminek a gyors megoldását, határozott fellépés által, p. o. a sztrájk is radikális eszköz. A szolidaritás alatt kölcsönös védelmet, összetartást kell érteni.

G. E. Debreczen, Most történik a sajtó alá rendezés, előreláthatólag csak az ősszel fog megjelenni. Az árát nem tudjuk, amíg a költségvetés nem kész.

D. S. Pécs 1. B. P. Sz. nem oszlott fel csak fel van függesztve, lehet, hogy működni fog ismét de ezt a viszonyoktól tesszük függővé. Az alapszabályokat feltétlenül vissza kapjuk. 2. Kísérje a napi lapokat onnan megtudja mikor lesz a tárgyalás. Igaza van igazságtalanság történt velünk de hát áldozat nélkül nem létező semmi. Üdv. a szerkesztőség.

Pinczerek szabója! Pinczerek szabója!

Kész üzleti ruhák!

A pinczerek közismert szabó mestere

Herman Gyula

lakik: Wesselényi-utca 47. a Gambrius sörcsarnokkal szemben, mint a budapesti P. Sz. E. pártoló tagja, ajánlja a kartársak figyelmébe **kész üzleti ruha raktárát.**

Mint a kartársak izlését legjobban ismerő szabó mester:

megrendeléseknél is a legmegbízhatóbb.

Pinczerek szabója! Pinczerek szabója!



Kávésok

figyelmébe!

Legelőbban szerezheti be kitűnő jó minőségű **Elefánt billiárd golyóit**, csavarra járó **francia és bécsi dákókat, sakk, dominó, valódi francia dákóbőr, kékréta** stb. Használt dákók drága 2 korona. — Használt Elefántesont golyók 4 koronától feljebb.

Mindezek raktáron vannak.

Csorba golyókat magas árrban veszek és becserélek.

Árjegyzék ingyen és bementve

Beitz János

műsztergályos

Budapest, VI., Akácfa-utca 32.

Pincérek Otthona.

Magyar Országos Pinczer Egyesület körhelyiségei **nyitva éjjel is.**

Bejárat nappal:

Dalszínház utca és Hajós-utcai kapun,

éjjel:

Szerecsen-utca felől.

Minden **kedden** szakszerű **felolvasás**

kezdetre: **este 9 órakor.**

Helyiséget kizárólagosan csakis pinczerek látogatják.

Legjobb és pontos kiszolgálás

Kartársak szives látogatását kéri:

REISNER GYULA

M. O. P. E. vendéglőse.

Fogpiszkáló és gyufa
cikket

minden minőségben, mint legelső forrás legutányosabban szállit

LÁNG M. ÉS TÁRSA
BUDAPEST, V., Sarkantyus-u. 8.

Nagybani szállítás

Postacsomag szétküldése is.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelt vendégeimet értesíteni, hogy

fodrász üzletemet

kázlebontás miatt

május elején

Petőfi-utca 3. szám alá helyezem át

Kiváló tisztelettel

GROSS SIMON

fodrász.

Óvja az egészségét!

Ezernél több kiváló orvos ajánlja!



Legyen mindennapi italod!

Árjegyzék kívánatra mindenható díjmentesen küldetik. — Vidékre 25 vagy 50 üveges ládák a fuvardíjat oda és az üres üvegekért vissza fizeti a

Szt-Lukácsfürdői Kutvállalat

BUDÁN.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték **(XIV. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1904. május hó 17. és 18-án** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bajárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi április hó 24-én.

Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay

Hazay